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     1   Εἶχε  μὲν  οὖν  καὶ ἡ πρώτη  σκηνὴ δικαιώματα λατρείας  τό τε  ῞Αγιον  κοσμικόν·  2 σκηνὴ γὰρ

κατεσκευάσθη ἡ πρώτη, ἐν ᾗ ἥ τε λυχνία καὶ ἡ τράπεζα καὶ ἡ πρόθεσις τῶν ἄρτων, ἥτις λέγεται ῞Αγια. 3

Μετὰ δὲ τὸ δεύτερον καταπέτασμα σκηνὴ ἡ λεγομένη ῞Αγια ῾Αγίων, 4 χρυσοῦν ἔχουσα θυμιατήριον καὶ

τὴν κιβωτὸν τῆς διαθήκης περικεκαλυμμένην πάντοθεν χρυσίῳ, ἐν ᾗ στάμνος χρυσῆ ἔχουσα τὸ μάννα καὶ

ἡ ράβδος  ᾿Ααρὼν  ἡ βλαστήσασα  καὶ αἱ πλάκες  τῆς  διαθήκης,  5 ὑπεράνω δὲ αὐτῆς  Χερουβὶμ  δόξης

κατασκιάζοντα  τὸ ἱλαστήριον·  περὶ ὧν  οὐκ  ἔστι  νῦν  λέγειν  κατὰ μέρος.  6  Τούτων  δὲ οὕτω

κατεσκευασμένων εἰς μὲν τὴν πρώτην σκηνὴν διὰ παντὸς εἰσίασιν οἱ ἱερεῖς τὰς λατρείας ἐπιτελοῦντες, 7

εἰς δὲ τὴν δευτέραν ἅπαξ τοῦ ἐνιαυτοῦ μόνος ὁ ἀρχιερεύς, οὐ χωρὶς αἵματος,  ὃ προσφέρει  ὑπὲρ ἑαυτοῦ

καὶ τῶν τοῦ λαοῦ ἀγνοημάτων.

Ερμηνευτική απόδοση από τον μακαριστό Παν. Τρεμπέλα

    1Ας βγάλουμε τώρα κάποιο συμπέρασμα για όσα είπαμε σχετικά με την ιεροσύνη της Παλαιάς Διαθήκης,

κι ας τα διασαφηνίσουμε περισσότερο. Είχε βέβαια και η πρώτη Διαθήκη νόμους και λατρευτικές διατάξεις,

καθώς κι ένα επίγειο θυσιαστήριο.2  Κατασκευάστηκε δηλαδή το πρώτο διαμέρισμα της σκηνής, μέσα στο

οποίο υπήρχε η λυχνία και η τράπεζα της προθέσεως και οι άρτοι που τοποθετούνταν πάνω σ’ αυτήν ως

προσφορά στον Θεό. Και το πρώτο αυτό διαμέρισμα της σκηνής λεγόταν Άγια.  3 Έπειτα, πίσω από το

δεύτερο καταπέτασμα ήταν το μέρος της σκηνής που λεγόταν Άγια Αγίων. 4 Στα Άγια των Αγίων υπήρχε

ένα χρυσό θυμιατήριο και η Κιβωτός της Διαθήκης, που ήταν γύρω–γύρω καλυμμένη με χρυσάφι απ’ όλες

τις πλευρές της. Μέσα στην κιβωτό αυτή υπήρχε μια χρυσή στάμνα που περιείχε το περίφημο μάννα, καθώς

επίσης  και  η  ράβδος  του  Ααρών  που  είχε  βλαστήσει  θαυματουργικά,  και  οι  θεοχάρακτες  πλάκες  της

Διαθήκης.  5 Πάνω από την κιβωτό υπήρχαν δύο χρυσά Χερουβίμ ένδοξα, που ανάμεσά τους εμφανιζόταν

και μιλούσε ο Θεός. Αυτά σκέπαζαν με τα φτερά τους και σκίαζαν το χρυσό κάλυμμα της κιβωτού που

ονομαζόταν ιλαστήριο.  Αλλά για όλα αυτά δεν είναι τώρα καιρός να μιλήσουμε με λεπτομέρειες.  6 Έτσι

λοιπόν είχαν  αυτά σχεδιαστεί  και  μ’  αυτόν τον  τρόπο είχε  κατασκευαστεί  η  σκηνή,  ώστε  στο  πρώτο

διαμέρισμά της, δηλαδή στα Άγια, να μπαίνουν πάντοτε οι ιερείς και να τελούν τις ιεροτελεστίες. 7 Στο

δεύτερο όμως διαμέρισμα της σκηνής, δηλαδή στα Άγια των Αγίων, έμπαινε μία φορά τον χρόνο, την ημέρα

του εξιλασμού  μόνον ο αρχιερέας. Κι αυτός δεν έμπαινε χωρίς αίμα, αλλά έφερνε μαζί του το αίμα των

ζώων, το οποίο πρόσφερε ως εξιλαστήρια θυσία για τον εαυτό του και για τις αμαρτίες που από άγνοια είχε

διαπράξει ο λαός.




